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Exercice n°]]

Calculez les transformées de Laplace des fonctions temporelles suivantes :

a) f(t)=e ™ ()= e OByt —2)

by  f(t)= cos(wt) | /2

0 ft)=t" n=1 ) W)=

d  f(t)= toe* ) f(t)=sin(2t + g)

e f(t)=3u-¢*) K f(t)= e % sin(wt) + cos(wt + @)

6 )= ;4 0; t<T ) ft)=te ™8t - 1)
L reurs m)  f(t)= tu(t —2) + sin(2mt — %).u(t —3)
A 0<t<T _ -« o

o ft)= avec:  u(t) : échelon unitaire
‘0 ailleurs (t) : impulsion de Dirac

Exercice n°2

Calculez les transformées inverses de Laplace des fonctions suivantes :

2 5p + 16
a F(p)= d F(p)=
= =2 (0 + 22 (p+5)
(p+2) 2(p+2)

b F(p)= LT ) 20 +2)
P2 +2p+2 °  Fip) P2 —2p +2
2p% +7p+8 5(p +2)

c) Fp)=—F—"""—"— f) F(p)=

T e+ O+ D+ 3)

Exercice n°3

Résolution d'équations différentielles en utilisant les transformées de Laplace :

a) J(t) + 3y(t) = sin(t) avec  y(0)=1; y(0) =2
avec  y(0)=—2; ¢(0)=0

b) #j(t) 4 45(t) +20y(t) = 4
dPy(t) | dyt) | dy(t) ; i
) p: +5 " +6 7 =0 aveec  y(0) = 3; y(0) = =2 4(0)="7

Exercice n°4

En utilisant les théorémes des valeurs initiale et finale, calculez s(t—0") et s(t—a0) pour les fonctions suivantes :

2
+2p+4
)  S(p)= 45—
p° 4+ 3p° +2p
3 2
+2p° +6p + 8
o) S(p)= LB TP

p> +4p






